



ЭКСКУРСИЯ «ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ
СЛАВЫ» ПОСВЯЩАЕТСЯ 75-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Памятные места ВОВ в нашей стране»

- 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Победа в ней стала величайшим испытанием и величайшей гордостью для России. Память погибших воинов, тружеников тыла и мирных жителей увековечена в многочисленных мемориалах на территории страны. Каждый из этих мемориалов можно посетить, возложить цветы и вспомнить павших в Великой Отечественной войне.

МЕМОРИАЛ «ПЕРЕМИЛОВСКАЯ ВЫСОТА» В ЯХРОМЕ

Перемиловская высота была одним из важнейших мест в битве под Москвой, и именно там в 1966 году установили монумент в честь 25-летия этого сражения. На пьедестале — 13-метровая фигура бросившегося в атаку воина с автоматом в руке. Постамент украшают барельефы с изображением готовых к бою солдат.



**МЕМОРЕАЛ ВОИНАМ
УРАЛЬСКОГО
ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО
КОРПУСА.
В ЕКАТЕРИНБУРГЕ**

В 1943 году уральские рабочие снарядили на фронт целый танковый корпус с боевой техникой и вооружением — все это они создавали после рабочих смен. Добровольцы, вступившие в этот корпус, участвовали в битве на Курской дуге, а потом прошли по Украине, Польше, Германии и Чехословакии.



МЕМОРИАЛ «ГЕРОЯМ - ПАНФИЛОВЦАМ» В ДУБОСЕКОВО

Мемориальный комплекс в Дубосеково, посвященный подвигу 28 воинов из дивизии генерал-майора Ивана Панфилова, состоит из шести 10-метровых скульптур: политрука, двух бойцов с гранатами и еще трех солдат. Перед скульптурной группой находится полоса бетонных плит — это символ рубежа, который немцы так и не смогли преодолеть.



МЕМОРИАЛ «ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ ЛЕНИНГРАДА» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Проект монумента «Героическим защитникам Ленинграда» был разработан скульпторами и архитекторами, которые участвовали в обороне города, — Валентином Каменским, Сергеем Сперанским и Михаилом Аникушиным. Развернутая к одному из самых кровавых мест в истории битвы за Ленинград — Пулковским высотам, композиция состоит из 26 бронзовых скульптур защитников города (солдат, рабочих) и 48-метрового гранитного обелиска в центре. Здесь же расположен памятный зал «Блокада», отделенный разомкнутым кольцом, символизирующим прорыв фашистской обороны Ленинграда. Строился мемориал за счет добровольных пожертвований горожан.



МЕМОРИАЛ «РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!» В ВОЛГОГРАДЕ

Одна из самых высоких статуй в мире «Родина-мать зовёт!» входит в скульптурный триптих вместе с монументами «Тыл — фронту» в Магнитогорске.

Высота грандиозного монумента — 85 метров, он занесен в Книгу рекордов Гиннеса как самая большая скульптура-статуя в мире на момент строительства памятника.

